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Minulý měsíc byl nejenom na Trojce bohatý na výměny všeho možného a já jsem se rozhodla prozkoumat,
jak to na takzvaných swapech chodí. Zaujal mě ten ve Vozovně.

„Swapy pořádáme už devět let. S těmi většími jsme záhy prorazily na Žižkově, hlavně díky tehdy
fungujícímu centru Prostor39 v Řehořově ulici. Tahle část Žižkova má pro nás od té doby velké kouzlo.
Pořádaly jsme tam dokonce Týdenní swap, který se opravdu konal sedm dní v kuse a proběhly tam
i diskuze a workshopy na téma komunitního bydlení nebo organizace domácnosti. Na Žižkově jsme se
utvrdily v tom, že v téhle činnosti chceme pokračovat a že toho všichni máme doma nastřádáno faaaakt
hodně,“ říká spoluzakladatelka Swap Prague Kristýna Holubová.

Právě tenhle spolek uspořádal poslední týden v dubnu celorepublikový Swap festival. Když jsem zjistila, že
se do něj pětadvacátého zapojí taky pobočka knihovny ve Vozovně, napadlo mě, že bych mohla odlehčit
své bibliotéce. Doma se mi totiž hromadí kupy knížek, mně jako jejich zaryté milovnici ale nevadí si je
syslit ve velkém. Možná bych to mohla zkusit změnit. Skončilo to přesně tak, jak jsem předpokládala. Po
dlouhém, strastiplném přebírání zůstala většina kousků na svých místech a já jsem s těžkým srdcem
vybrala jeden, který jsem nebyla s to dočíst. Do Vozovny jsem s ním dorazila kolem 11. hodiny a hned za
vchodovými dveřmi jsem si všimla stolečku s nabídkou. Byly tu klasiky typu Thomase Manna, ale i třeba
obsáhlá monografie o módní návrhářce Haně Podolské. Návštěvníků se sešlo zatím pár. „Lidi chodí
většinou mezi druhou a čtvrtou hodinou, než zavíráme. Dnešní akci pořádáme ve spolupráci se Swap
Prague, jinak je děláme spíš nárazově. Stůl s knihami na swapování je všem na očích, takže se u něj
každou chvíli někdo zastaví, aby knížku přidal nebo si ji vzal, takže se to tu celkem točí,“ říká mi jedna
z přítomných knihovnic.

Když už jsem tu, zaplatím u přepážky pokutu za pozdní vrácení titulů, které jsem si před časem vypůjčila,
a zvažuju, že se vrátím ještě odpoledne, kdy by tu mělo být rušněji. Znovu přicházím po třetí hodině, a to
už je o swapovací stoleček větší zájem. Protože můj příspěvek do swapu ležel doteď v batohu, konečně ho
pokládám vedle ostatních titulů a doufám, že se ho brzy někdo ujme. Během toho přicházejí dvě dámy
s tím, že by chtěly swapnout oblečení. Obsluha je ale odkázala na neděli, kdy se mělo ve Vozovně měnit
všechno možné, od oblečení přes domácí potřeby až po hračky. Akci Pošli to dál tu pravidelně pořádá
spolek Mramor. Vstupné je 200 korun, pokud s sebou ale máte věci k výměně, zaplatíte polovinu. Donést
smíte maximálně 15 kousků oblečení, ostatních drobností může být i víc.

Svršky i vybavení domácnosti jste mohli měnit taky v neděli 27. dubna v bezobalovém obchodě Bout, který
sídlí v Nitranské ulici. „Naším cílem je vytvářet co nejméně odpadu a swap je skvělý nástroj, jak oblečení
a jiné spotřební zboží udržet co nejdéle v oběhu. Pro účastníky jsme měli připravené taky dva workshopy.



V rámci jednoho se malovalo na papírové taštičky, druhý byl zaměřený na výrobu ekologického pracího
prášku. Akce se povedla, zúčastnilo se okolo 50 lidí,“ zmiňuje majitelka obchodu Tereza Kovalčíková.

Další příležitost vyhandlovat svoje věci za jiné budete mít na podzim ve Vozovně, v Atriu v Čajkovského
ulici a taky na trzích na náměstí Jiřího z Poděbrad. Termíny se včas dozvíte na facebookových stránkách
a na webu. Nevyužívané předměty denní potřeby můžete ale donést taky každé úterý a čtvrtek do
Komunitního centra Husitská, kde je následně předají rodinám a samoživitelům v obtížné životní situaci.
Ideální je, pokud předem zavoláte na číslo 776 337 598 a ověříte si, o co má centrum momentálně zájem.


